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Gelej

Gazdasági program

Elkészült Gelej Község Önkormányza-
tának gazdasági programja a 2010-2014-
es idõszakra. A program jelentõsége ab-
ban van, hogy figyelembe véve a helyi 
társadalmi, gazdasági, környezeti adott-
ságokat, meghatározza a választási 
ciklusra az önkormányzat számára a  
célkitûzéseket, a kötelezõ és önként vál-
lalt feladatokat, fejlesztéseket, közszol-
gáltatásokat.

A négy évre fõ feladatként azt tûzi ki a 
dokumentum, hogy meg kell õrizni a 
pénzügyi egyensúlyt, valamint biztosítani 
kell a helyi intézmények mûködési felté-
teleit, és megóvni szükséges az önkor-
mányzati ingatlanokat, értékeket. A 
mûködésre és fejlesztésre fordítható for-
rások arányát úgy kell kialakítani, hogy 
jól szolgálják a fenntartható fejlõdést. A 
saját erõn túl gondoskodni kell pályázati 
források megszerzésérõl és felhasználásá-
ról, hiszen azok nélkül ma már szinte el-
képzelhetetlen jelentõsebb fejlesztések 
megvalósítása.

Az önkormányzatok, köztük a geleji is 
egyre nehezedõ körülmények között vég-
zik el a rájuk rótt feladatokat. A pénzügyi 
tervezést jelenleg megnehezíti, hogy je-
lentõs változások várhatóak az államigaz-
gatásban és az államháztartásban, ame-
lyek bizonyosan befolyással lesznek a 
helyi önkormányzatok életére is. Az 
utóbbi idõben már látható volt az a ten-
dencia, hogy a saját bevételek felértéke-
lõdnek, az állami támogatások mértéke 
pedig csökkenõben van - a szabályozások 
átalakításával pedig számos feladat struk-
turálódik át.

Gelej község önkormányzata vagyoni 
helyzetének legfõbb jellemzõje, hogy sem 
mûködési, sem fejlesztési hitelt nem 
vettek igénybe, a pénzügyi egyensúly, a 
folyamatos likviditás biztosított volt az 
elmúlt idõszakban. Ezzel a stabil háttérrel 
indultak el az új ciklus feladatainak meg-
tervezése és megvalósítása útján - s ez 
nem kis dolog akkor, amikor a magyar ön-
kormányzatok igen jelentõs része adóssá-
gainak terhével küzd. A megfontolt és ta-
karékos vezetés és fejlesztés ilymódon is 
meghozta gyümölcsét, és folytatódhat ha-
sonló szellemben.

Jelenleg több beruházásuk is folyamat-
ban van, melyek közül kiemelendõ: a régi 
kisiskola épületében új közösségi szolgál-
tatások és a közmûvelõdés színtere terem-
tõdik meg; a Geleji Katona utcában 
útburkolat javítása, a Széchenyi utca egy 
részén a csapadékvíz-elvezetõ árok fel-
újítása; a Falukép-pályázat segítségével 
pedig utcabútorok, táblák, tárolók beszer-
zése.

A remélt pályázatok megérkezése eseté-
re kialakította az önkormányzat a fontos-
sági sorrendet; eszerint különösen szem 
elõtt tartandó feladatnak tekintik az orvosi 
rendelõ felújítását, vállalkozási telkek ki-
alakítását, a foglalkoztatás javítását, 
valamint az általános iskola belsõ udvará-
nak rendezését és a csapadékvíz-elvezeté-
si rendszer kialakítását. A hosszabb távú, 
nagyívû tervek között a szennyvízelveze-
tõ rendszer és telep megépítése és a belte-
rületi utak felújítása szerepel.

Mint mindenhol a térségben, Gelejen is 
kulcskérdés a munkahelyteremtés, a fog-
lalkoztatottság javítása, hiszen ezzel állít-
ható meg a település elöregedése, lakossá-
gának csökkenése. Az önkormányzat 
szándéka lépéseket tenni a munkahelyte-
remtés érdekében, hiszen a munkanélküli 
családokban romlanak az életkörülmé-
nyek, csökken az életszínvonal, a gyerme-
kes családok napi megélhetési gondokkal 
küzdenek, amire nem a megfelelõ megol-
dás a szociális segélyezés. Ezért a telepü-
lés vezetése segíteni kívánja a helyi vállal-
kozásokat, illetve az ide betelepülõ, mun-
kahelyet teremtõ beruházásokat, saját 
földterületein pedig a közmunkaprogra-
mok kihasználásával mezõgazdasági ter-
melést folytat majd.

A helyi adók, mint bevételi források egy-
re nagyobb szerepet játszanak a települé-
sek gazdálkodásában, ezért is fontos a vál-
lalkozások segítése, valamint az adókint-
lévõségek megszüntetése.

A közszolgáltatások közül az oktatás 
társulási formában mûködik mind az óvo-
dában, mind pedig az általános iskolában. 
Ezt a társult települések számára kedvezõ, 
költségtakarékos formát a jövõben is 
szükséges fenntartani, hiszen a kistelepü-
lések önállóan már nem képesek intézmé-

nyeiket fenntartani, illetve a csökkenõ 
gyermeklétszám is ebbe az irányba hat.

Mindkét intézmény épületén nagymérté-
kû felújítási munkákat végeztek el az elõzõ 
idõszakban, így azok korszerûek, energia-
takarékos megoldásokat hordoznak, illet-
ve berendezésük, felszereltségük is meg-
felel a kor elvárásainak.

A további kötelezõ feladatok közül az or-
vosi ellátás vállalkozói formában, míg a 
szociális ellátás a kistérségi társulás kere-
teiben jó színvonalon biztosított.

Az önkormányzati munkát jelentõsen é-
rintik az államreform egyes elemei. A mo-
dern, szolgáltató közigazgatás reformja 
keretében a kormány általánossá kívánja 
tenni az elektronikus önkormányzati szol-
gáltatást, bevezeti az egyablakos ügyinté-
zést, növelni kívánja az önkormányzatok 
társulásait és kezdeményezi a kötelezõ tár-
sulás alkotmányos feltételeinek megterem-
tését, felülvizsgálja az önkormányzatok és 
a hivatalok által ellátandó feladatokat, ösz-
tönzi a kistelepülések körjegyzõségekbe 
való tömörülését, kezdeményezi a járási 
rendszer kialakítását. Az átalakítások mel-
lett továbbra is célkitûzés a hatékony, 
gyors, szakszerû ügyintézés, az ügyfél 
törvényes, pontos tájékoztatása, valamint a 
felelõsségteljes ügyintézés - mindezekre 
eddig is törekedett a hivatal.

A helyi feladatok között kiemelten kezeli 
a geleji önkormányzat a kulturális értékek 
megõrzését, a közmûvelõdést, a nemzeti 
értékek megbecsülését. Bármennyire is 
nehéz ma a gazdasági helyzet, ezekhez a 
feladatokhoz mindenkor biztosítani szük-
séges az alapvetõ mûködés feltételeit. Ez 
az a feladatellátás, amely erõsítheti a helyi 
közösséget, ápolja annak hagyományait, 
fejleszti a kulturális értékrendet. A könyv-
tár és a sportlétesítmények, valamint a 
kialakítandó integrált közösségi szolgálta-
tó tér mind-mind ezt a funkciót hivatottak 
ellátni.

A számos átgondolt és lefektetett cél meg-
valósítása komoly erõfeszítéseket igényel 
a település vezetésétõl, de ugyanakkor 
igényli a lakosok aktív, támogató együtt-
mûködését is. A program egésze pedig azt a 
célt szolgálja, hogy keretet biztosítson a 
közel négy év munkájához.
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